



# 全市防汛工作调度会召开

本报讯(记者赵龙 李鹏杰)7月3日晚,市委书记张柯兵主持召开全市防汛工作调度会。他强调,要认真落实省委、省政府主要领导批示要求,以时时放心不下的责任感严防死守,坚决打赢防汛救灾这场硬仗,确保人民群众生命财产安全。

全省安全生产驻点包抓“百日攻坚”行动第十组组长、省水利厅副厅长廖赞出席并讲话。市委副书记、市长刘永革传达省委书记胡昌升、省长任振鹤对防汛工作的批示精神,李荣通报本轮强降雨防汛工

作情况,李祥、肖庆康、唐进军、李辉等出席。

张柯兵强调,全市各级各部门要进一步绷紧思想之弦。立足“防大汛、抢大险、救大灾”,紧盯雨情汛情动态,严防死守,以“万全之策”应对“万一可能”。要进一步落实防汛措施。统筹做好各级党员干部和广大群众“双发动”,隐患排查和险情排除“双排”,防当下灾情、防次生灾情“双防”,抢修和抢通“双抢”,确保群众生命财产

安全、确保生产生活秩序“双确保”,稳定舆论舆情和社会民情“双稳定”,全力推动防汛救灾各项措施落实到“最后一米”。要进一步压紧工作责任。各县区党政主要负责同志要深入一线指挥调度,压紧压实各乡镇、各村防汛责任,包抓县区的市级领导要及时下沉一线督导,市县防汛抗旱指挥部及成员单位要全面进入战时状态,形成防汛救灾强大合力。

廖赞肯定了陇南市安全生产、防汛部署和工作进展,对下一步工作提出要

求。他强调,要深入分析降雨、建筑工地、暑期安全、矿产管理、消防工作形势,及时安排部署,认真整改问题不足。要紧盯监测预警、在建工地、隐患问题、叫醒转移、水库调度、责任落实,扎实做好防汛工作。要坚持思想认识到位、制度落实到位、问题整改到位、宣传培训到位、安全责任到位,切实做好安全生产工作。

会上,通报了近日气象情况,各县区汇报了本轮雨情应对情况及下一步工作打算。会议以视频形式开至县区一级。

## 张柯兵在督导检查防汛抢险工作时强调

# 盯死看牢严防守 全力保障群众生命财产安全

本报讯(记者赵龙)7月3日,市委书记张柯兵先后到徽县银杏树镇、成县抛沙镇以及康县长坝镇、碾坝等地,实地察看雨情、水情、汛情、险情,督导检查防汛抢险工作。

张柯兵强调,各级各部门要认真落实省、市部署要求,保持高度警惕,进入实战状态,责任上再靠实、

措施上再强化,闻“汛”而动,盯死看牢、严防守,全力保障群众生命财产安全。要加大隐患排查整治力度,特别对临水临崖、地灾点、滑坡隐患点、危险边坡、建筑工地等重点区域进行再排查,对强降雨时段的人员和车辆出行管控措施再强化,在水毁、塌方、易落石等危险路段及时设

立警示牌,全面消除潜在风险。要密切关注雨情、水情变化,加强监测预警、汛情预测,及时做好河道、堤坝、沟渠和道路淤泥砂石清理、除险除障等工作,确保河道行洪安全和道路交通安全。要根据雨情、汛情发展,落实落细叫醒叫应机制,提前果断转移危险区群众,确保应转尽转、

应转早转、应转快转,同时妥善做好转移人员安置和管理工作,坚决避免因私自返回转出地而发生事故。要在降雨间隙,扎实做好险堤险坝加固工作,全力抢修抢通受损道路和电力、通讯设施,确保群众生产生活秩序正常。

李祥、郝爱龙参加。

## 聚焦兰洽会

本报记者 尚敏贤

招商引资是驱动经济发展的源头动力,更是关乎全市高质量发展的战略任务。

近年来,陇南牢固树立“以招商引资论英雄、以项目建设论成败”的鲜明导向,坚定信心、振奋精神,以更加开放的姿态、更加有力的举措、更加务实的作风,实现了招商引资工作2025年强力开局。

发展的生动图景徐徐铺展,发展的澎湃浪潮奔涌向前。

兰洽会举办在即,陇南怀抱着“共享机遇,共谋发展,共创繁荣”的发展理念,顺势而为、主动出击、精准施策,既厚植营商环境沃土,又打好机制建设组合拳,全力营造尊商重商、亲商爱商、护商安商、利商富商的浓厚氛围,以招商引资的新突破推动发展动能大跃升,以营商环境的再优化助力发展质效大提升。

(一)

招商引资是加快发展的“生命线”。

近年来,陇南始终将招商引资作为各级“一把手工程”,市县区主要领导亲自洽谈、亲自接待、亲自协调、亲自推介,构建起“党委领导、政府主抓、人大政协参与、部门联动、全社会参与”的大招商格局。

翻开2025年的招商日历,每一页都跃动着打造一流营商环境、服务市场主体、加快高质量发展的强劲脉搏——

2月17日,2025年陇南市招商引资网络推介暨项目签约举行,通过线上签约的形式,全市共签约招商引资项目63个,签约资金208.5亿元。

2月20日至22日,市委书记张柯兵带队赴上海市、四川省开展招商考察,走访科研院所和企业,洽谈意向投资项目、推介陇南招商需求。

4月11日至15日,市委副书记、市长刘永革带队赴山东开展招商引资活动,签约招商引资项目22个、资金20.19亿元,青岛、陇南27家旅行社签订了游客互送协议。

5月25日至28日,市委书记张柯兵,市委副书记、市长刘永革带队赴福建省开展招商考察及招商引资推介活动,与福建企业共签约招商引资合作项目16个,签约资金61.89亿元。

6月14日,陇南市甘味农产品招商推介会在北京举行,我市与北京新发地企业管理有限公司签订了合作框架协议,66家陇南企业与170余家新发地市场企业代表签订了购销协议,签约金额18.6亿元……

(下转第二版)

引资聚力强引擎

聚焦第三十一届兰洽会专题报道④

质效跃升促发展

本报记者 张 墙

盛会启幕,宾朋纷至。

作为兰洽会的三大主题城市之一,7月3日至5日,第三十一届兰洽会知名闽商陇上行暨陇南投资洽谈系列活动在这片热土隆重开幕。

当下的陇南,满目皆新,营商环境向优、政策待遇向好、服务保障向上,诚邀大家走进陇南、选择陇南、结缘陇南、融入陇南,感受强劲的发展脉搏,共享难得的发展机遇,共创合作共赢的美好前景。

一项项重大工程接连开工,一个个活力四射的企业扎根陇南。数据显示,今年一季度,全市签约招商引资项目66个,签约资金123.27亿元,同比增长30.15%,累计实现到位资金同比增长30.68%。

数据反映变化,变化预示未来。陇南从“走出去”合作到“引进

本报评论员

万木葱茏迎盛会,宾朋云集话合作。值此陇上江南青山碧、椒红果香的盛夏时节,第三十一届兰洽会知名闽商陇上行暨陇南投资洽谈系列活动今日拉开帷幕。我们谨致以热烈祝贺,并向远道而来、共襄发展盛举的四方宾朋表示最诚挚的欢迎!

兰洽会作为甘肃省规模最大、规格最高、最具影响力的国际性经贸盛会,三十载耕耘已铸就甘肃对外开放和招商引资的“金字招牌”。于陇南而言,这不仅是借势登高的关键舞台,更是深化开放、汇聚动能的历史性机遇。

作为今年兰洽会的主题市之一,近年来,陇南市委市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

# 近悦远来看陇南

## ——我市优化营商环境与招商引资双向赋能高质量发展纪实

来”发展,从“单向发力”到“双向奔赴”,从单个领域到全面开花,以大招商促进大发展。坚持把招商引资作为“一把手”工程,举全市之力、聚全员之智,精准发力,联动推进,全方位动员、全领域突破、全链条贯通、全要素保障、全周期服务大抓招商,着力打造投资“洼地”、兴业“福地”、服务“高地”。

察势者智,驭势者赢。面向蓝海,陇南全面“加码”招商引资工作,“加压”优化营商环境,“加力”产业集群效益,行稳致远、进而有为,倾力打造“近悦远来”的投资创业洼地和创新开放热土。

提质增效:以招商引资积蓄发展势能

年初,2025年陇南市招商引资网络推介暨项目签约活动顺利举行,陇南围绕有色冶金、中医药、现代物

流、文旅康养等14条重点产业链,精心谋划推出了520个重点招商项目。同时以线上签约的形式,签约招商引资项目63个,签约资金208.5亿元,实现了2025年招商引资工作的“开门红”。

这得益于陇南长久以来在招商引资工作上持之以恒的努力和厚积薄发的跨越式发展。

陇南是国家确定的成长型、资源型城市,优越的资源禀赋和便捷的区位优势,为筑“营商环境”之巢,引“招商引资”之凤提供了巨大的便利条件。

“承天时,秉地利、聚人和”。

近年来,陇南立足优势,着眼“加速度”的魄力,立足“高质量”的追求,高位统筹谋划,高效质推落实,全力构建大招商格局,坚持以上率下,着力打造“党委领导、政府主抓、全社会参与”的招商体系,

# 共享发展机遇

# 共创美好未来

导,坚决贯彻落实省委省政府部署要求,以稳中求进为总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推进高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,深入落实“四抓四提”重点举措,持续推进“十大行动”,打特色牌、走创新路,在九个方面加力推进、奋勇争先,奋力开创“三城五地”建设新局面,一座“产业兴旺、创新发展、协调发展、绿色生态、和谐幸福”的新陇南正在崛起。

值得一提的是,陇南上下牢固树立“以招商引资论英雄、以项目建设论成败”的鲜明导向,举全域之力、聚全员之智推进招商引资。通过深入实施“引大引强引头部”行动和“优化营商环境提质增效”行动,招商引

资硕果累累,为高质量发展注入了强劲动能。

今日陇南,正以更加开放包容、生机勃发的姿态拥抱世界,迈向未来。这里坐拥独特的山水风貌、深厚的文化积淀、良好的资源禀赋和叠加的政策机遇,是宜居宜游宜商的潜力热土。我们敞开胸襟,矢志将绿色矿产、文旅康养、特色农业等禀赋优势,锻造成驱动高质量发展的澎湃引擎。

鲲鹏善御风,智者贵借力。我们要以此活动为重要契机,努力开创陇南高质量发展和现代化建设新局面。向“新”而行,点燃创新引擎。大力吸引科技企业孵化器、众创空间落户,广聚发达地区人才,为陇南发展注入智慧活水。向“外”而兴,拓展开放格局。善用共建“一带一路”、西部陆海空通道等平

台,立足区位优势,坚持深耕南向,构建外部要素持续流入、内部要素持续活跃的生动局面。向“商”而优,厚植兴业沃土。全力营造“重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商”的营商环境,以高水平招商牵引高质量发展。向“文”而融,提升城市魅力。依托丰富的历史文化和生态旅游资源,加强对外文化交流,提升陇南知名度和影响力。

有朋远来,不亦乐乎!陇南以最开放的胸怀、最优质的服务、最优良的环境,诚邀四海宾朋共赴山水之约,携手擘画合作共赢的壮美画卷。我们坚信,乘兰洽会之浩荡东风,陇南必能以“鲲鹏御风”之智、“借梯上楼”之策,在深化开放合作中开辟崭新局面。

预祝本次活动硕果盈枝、圆满成功!

厚道甘肃 地道甘味

本报讯 7月1日,我省在湖南长沙举行甘肃省项目推介会,现场签约农业产业链暨“甘味出陇”招商引资项目30个,签约额36.86亿元,其中,签约“甘味”农产品购销项目18个,签约额17.84亿元。

在甘肃省项目推介会期间,我省组织全省14个市州、兰州新区和甘肃农垦集团的100家企业300余款“甘味”精品,集中亮相“甘味入湘”甘肃省特色农产品展示品鉴活动,静宁苹果、东乡贡羊、兰州百合、定西宽粉、民勤蜜瓜、陇南橄榄油、敦煌李广杏、庄园酸奶、兰州新区鲜切花等一批“甘味”名优农产品同台竞技,获得与会嘉宾与众多客商广泛好评。

自去年5月“甘味入湘”活动开展以来,湘甘两地联系日益紧密。甘味品牌湖南运营中心在长沙落地,湖南省各地区多家企业到甘肃交流合作。

“甘味”农产品先后在长沙参展第13届中博会、第25届湖南农博会,湖南省积极开展双向互动,在兰州举办优质农产品品牌推介会。2024年,“甘味”农产品在湖南市场整体销售额突破20亿元。

据介绍,本次“甘味出陇”系列活动还将通过集中推介和洽谈交流,进一步提升“甘味”农产品在湖南的知名度,同时将依托湖南地区大型市场流通优势,持续拓展“甘味”农产品销售渠道,推动甘味品牌市场体系逐步形成从中部突破、呈多点开花到全国铺开向国际迈进的新局面。

(据《甘肃日报》)

【甘味出陇】招商引资签约36.86亿元